

Был ясный, морозный день. За окном искрились редкие снежинки, и деревья на улице иногда покачивались от ветра, но на подоконнике было тепло, уютно. Солнечные лучи нежно ласкали листья стоявшего на подоконнике растения, и оно задремало. Это был Столетник, он давно стоял на этом подоконнике и уже не помнил, как и когда тут оказался. Снилось ему лейка, поливающая водой с удобрением. После такого полива ему становилось всегда сытно и хорошо. Вдруг, сквозь сон он услышал стоны.

Мои знакомые часто ругают голландские растения. Они или погибают, или очень быстро теряют декоративный вид. Я устала с ними спорить, потому что у меня самой все «голландские» растения прекрасно жили, развивались и цвели. Так родилась идея написания этого рассказа. Интересно, если бы растения умели говорить, что бы они нам рассказали. И так...

ИСТОРИЯ одного растения



- Ой, как мне плохо! Неужели в таком кошмарном месте мне и дальше придется жить?

- Ты кто и как здесь оказалось? - спросил Столетник, окончательно проснувшись, и обнаружив на подоконнике новое незнакомое растение.

- Я - Камелия. Меня только что принесли из магазина. Там тоже было плохо, но здесь я просто могу умереть. Меня несли из магазина по морозу, и влажная земля почти промерзла. Моим листикам нужна вода и питание, но замершие корешки не могут дать этого, я их просто не чувствую!

- Ничего, ты скоро согреешься, тут очень хорошо, и хозяйка добрая и заботливая. Тебе тут тоже будет хорошо. - Столетник никак не мог понять, что же ужасного может быть в его любимом подоконнике, где он столько лет чувствовал себя так комфортно.

- Может быть, тут и хорошо, но

прямое солнце... Никогда в жизни не видела столько света, он обжигает мои листики и ослепляет меня. Видишь вон то затененное место в углу подоконника? Там бы мне было намного лучше. Ах, только бы не отмерли корешки.

Камелия действительно выглядела неважно. Некоторые листочки поникли, а от горшка веяло холодом.

- А ты здесь давно живешь? - спросила Камелия.

- Давно. Я уже в возрасте, а выгляжу хорошо. Это потому, что хозяйка за мной правильно ухаживает. Она называет меня Столетником, хотя на самом деле меня зовут Алоэ. Интересно, куда же она ушла? Может, она сейчас принесет лейку, польет тебя теплой водой, и твои корешки быстро согреются.

- Хорошо бы, а то я слабею. Через денёк-другой начнут отваливаться листики. Если они все опадут, то я погибну.

Опять наступила тишина, в которой лишь изредка раздавался очередной стон молодого растения.

- А расскажи мне свою историю? - прервал паузу Столетник.

- Мне много пришлось путешествовать. Сначала меня выращивали в теплице, в Голландии.

Идеальное место для любого растения. Было много света, но от прямых солнечных лучей хозяин нас прикрывал. В теплице всегда была высокая влажность, поэтому даже при недостаточном поливе листики не страдали от недостатка влаги. Там всегда было тепло, и становилось прохладнее только тогда, когда растениям требовался покой перед цветением. Видишь на мне бутоны? Я должна была вот-вот расцвести, и уже ждала этого момента, но меня однажды перенесли на улицу вместе с другими растениями, упаковали в коробки и перевезли в какое-то странное помещение. В нем было немного темновато, но терпимо. Мы разговаривали друг с другом, многие там находились довольно долго. Мне, похоже, тогда повезло: растения с бутонами пользовались спросом, и мне пришлось провести на «перевалочном пункте» всего несколько дней. Потом нас снова перевезли. При очередной перевозке на улице каждый раз становилось все холоднее и холоднее. После нескольких таких переездов я оказалась в магазине. Кажется, мне пришлось проехать более тысячи километров. В магазине тоже было не слишком-то комфортно, но там нас поливали вовремя, опрыскивали, только вот поворачивали слишком часто и трогали руками (иногда от этого на листьях остаются следы и царапины). А потом меня купили. В магазине меня просто завернули в бумагу, и понесли на улицу.

Причем, мороз я почувствовала почти сразу, а мы долго шли, стояли, потом куда-то ехали, потом опять на мороз... И вот я на подоконнике. Если через несколько минут меня не польют теплой водой, чтобы согрелись мои корешки, мне придется сбросить все бутоны. Ах, как бы мне хотелось расцвести!

Камелия снова замолчала, потом раздался слабый стон, и на подоконник посыпались бутоны. Осталось только два.

- Я попробую оставить пару бутонов. Уж очень мне хочется порадовать хозяйку цветами. Мне кажется, я уже начинаю ощущать некоторые корешки, они медленно оживают с той стороны, где греет солнышко.

Тут в комнату вошла хозяйка, подошла к Камелии, огорченно вздохнула, взяла в руки горшок и унесла куда-то из комнаты. Примерно через полчаса хозяйка снова вошла в комнату, и поставила ее на подоконник. Камелия была уже в другом горшке, в явно свежей земле, но обреченно молчала.

- Эй, ты в порядке? Что с тобой произошло?

- Мне трудно говорить. Мне очень плохо. Она меня пересадила. - с трудом, запинаясь, вымолвила Камелия.

- По себе знаю, самому после пересадки не слишком весело приходится, а тебя, и без того больную, подвергли такой пытке. Ну, ты крепись. Хоть какие-то корешки чувствуешь? Она не все повредила?

- Почти ничего не чувствую. Я хочу пить.

- Так у тебя же земля влажная, даже мокрая. Тебе должно хватать воды.

- Мне нечем пить. Корневые волоски почти все погибли во время пересадки. Меня надо опрыскать и поставить в тень. А она полила меня холодной водой.

Камелия снова замолчала, и Столетник решил ее больше не тревожить. Он попытался увеличить испарение воды из листьев и слегка повысить влажность воздуха на подоконнике, чтобы хоть немного облегчить страдания своей новой знакомой.

Она не подавала признаков жизни всю ночь, а утром, вскоре после рассвета, заговорила слабым голосом:

- Кажется, я немного начинаю приходить в себя. Спасибо, что ты начал испарять воду быстрее, чем обычно. Возможно, что именно это меня и спасло. За ночь на-

чали отрастать корневые волоски, и они уже могут брать немного воды. Сейчас главное - чтобы не появилось солнце. Оно заставит мои листики испарять больше воды, а молодые корешки могут не справиться. Хорошо, что новая земля была теплой. Но лучше бы она меня просто полила теплой водой и не трогала недели две после покупки. В том горшке я бы спокойно росла еще несколько месяцев. Зачем она меня пересадила именно сейчас, а не весной? В оранжерее никогда не пересаживали растения с бутонами.

Столетник мог только посочувствовать. Его тоже иногда пересаживали не в самое лучшее время, но он был здоров, поэтому довольно легко переносил пересадку.

Вскоре пришла хозяйка и опрыскала Камелию. Она почувствовала облегчение и прилив сил. Все-таки, зимой воздух из-под подоконника идет слишком жаркий и сухой.

- Ох, ну почему она не сделала это вчера? Возможно, мне бы не пришлось бы сбрасывать бутоны. Но я очень боюсь, что хозяйка сейчас куда-нибудь уйдет, и оставит меня на том же месте, не прикрыв от солнца, которое вот-вот должно появиться.

Но хозяйка пришла... с лейкой. Столетник обрадовался. Он высосал почти всю воду из горшка, пытаясь помочь своей подруге, а Камелия пришла в ужас.

- Ой! Неужели она собралась поливать меня? У меня и без того земля вся в воде. Неужели она не понимает, что у меня повяли листья не от недостатка воды, а лишь потому, что у меня почти нет всасывающих корешков. У меня же корни начнут гнить, к ним и без того не поступает воздух!

Хозяйка, тем временем, полила Столетник. В лейке оказалась не просто вода, а раствор удобрения.



Столетник удовлетворенно замер, пытаясь всеми своими корнями ощутить вкус удобрения. Хозяйка полила растения и ушла.

Камелия сначала начала постанывать, затем стон сменился плачем:

- Ой! Только не это! Мои корешки горят! За что? Я этого не выдержу! - и затихла. На подоконник упали оставшиеся два бутона...

В течение нескольких дней она не подавала никаких признаков жизни. Потом с нее посыпались листья, пока не остались лишь голые стебли. Камелия умирала долго и мучительно...

Через два месяца хозяйка пришла в комнату не одна, а с другим человеком:

- Ты был прав, говоря, что покупные растения долго не живут. Похоже, и у меня погибло. Я сделала все возможное: и полила, как следует, и пересадила, и удобривала. А ведь покупала красивое растение с бутонами. Интересно, эти голландцы специально что-то делают с растениями, что они больше одного-двух месяцев не живут? Хозяйка взяла горшок с погибшей Камелией и унесла... навсегда.

Г. ОХАПКИНА.

ЖИВИТЕ КРАСИВО!

Цветущий МИР

Если Вы неравнодушны к миру цветов - эта газета для Вас! Встречайте!